



文明新风满巴渝

3版 榆中报
编辑：冉建萍 美编：吕燕
2025年7月18日 星期五

高温下的清凉守护

渝中多方联动为户外劳动者送关怀



连日来，高温天气持续“发威”，烈日炙烤下的户外劳动者牵动着社会各界的心。区市场监管局、解放碑街道等携手爱心企业，通过送上防暑“清凉礼包”、搭建全天候“夏日清凉驿站”等方式，为坚守在酷暑中的网约配送员、快递员、环卫工人等户外劳动者送去关怀，用实际行动为他们撑起一片“绿荫”。

暖人心 部门联动送“防暑礼包”

烈日炙烤，热浪翻滚。面对持续高温“烤”验，区市场监管局联动国药太极藿香正气液、桐君阁大药房走进美团外卖（隆鑫花园）站点，开展送清凉活动，向奔走在烈日酷暑下的网约配送员送上清凉和关怀。

活动现场，区市场监管局工作人员关心询问网约配送员的工作生活情况，并为他们送上精心挑选的“清凉礼包”，包括藿香正气液、板蓝根颗粒等物品，叮嘱他们注意防暑降温，时刻关注自身健康，合理调整作息时间，注意骑车安全。

据了解，美团外卖（隆鑫花园）站点以站点为圆心，服务周边3公里内区域，包括南纪门、解放碑、七星岗、大溪沟街道等地。该站点现

有网约配送员41人，服务时间为早上7:00至次日凌晨2:00。

“太感谢了，有被温暖到！”已有1年多外卖工作经验的吴棚告诉记者，天气越热，喝奶茶、果汁的顾客就越多。这几天，室外温度达40℃，他每天要跑40单左右。对抗烈日高温的“秘密武器”就是藿香正气液，只要进入接单状态，口袋里都会装上几支才放心，区市场监管局和爱心企业的这份关怀送到了他们的心坎上了。

值得一提的是，除了送清凉为网约配送员撑起“移动绿荫”，区市场监管局还十分关心新就业群体，他们积极整合辖区餐饮场所以及资源，建立了97个暖“新”驿站，为网约配送员等提供饮用水、手机充电、临时休息纳凉等暖心

服务。

“天气热，你们来往奔跑，为我们提供了很多便利，感谢你们！”重庆桐君阁大药房连锁有限责任公司渝中片区经理曾理表示，桐君阁大药房渝中区内的20所大药房就是20所“清凉港湾”，每家门店的醒目位置都张贴有“请进店乘凉、喝凉茶”标识，欢迎网约配送员等前来休息。

为回馈社会各界的关心和支持，美团外卖（隆鑫花园）站点相关负责人表示，他们的配送员都加入了服务辖区的网格，在保质保量做好配送服务的同时，大家也将关注身边事、辖区事，遇到扰乱市场秩序的行为和各种安全隐患问题积极上报，用实际行动为渝中城市治理出份力。

解民忧 街道搭建“清凉驿站”

炎炎夏日，酷暑难耐。解放碑街道大井巷社区启动“夏日送清爽 关怀暖‘新’人”活动，为奔波在大街小巷的环卫工人、外卖小哥、快递员等户外劳动者、新就业群体送上清凉与关怀。

在西南图书大厦大厅，由大井巷社区居委会和西南图书公司共同搭建的“夏日清凉驿站”位置当道。设立首日，爱心企业重庆东方艺华文化艺术有限公司为辖区环卫工人代表每人送上一件矿泉水，室内室外还设置了“夏日清凉驿

站”的指引牌，大厅固定补给站整齐码放的一瓶瓶矿泉水透着沁人的清凉，可全天候供外卖小哥、快递员等户外劳动者免费领取。

在社区工作人员的指引下，快递小哥闻着沉甸甸的包裹冲进来时，额角的汗珠正顺着脸颊往下淌。接过递来的矿泉水，他仰头就喝下了大半瓶，脸上的疲态渐渐舒展：“这天气送快递，感觉鞋底都要融化了，能在这里喘口气、喝口凉的，巴适！”他一边喝，一边打开手机把驿站位置分

享在工作群里。

“我们正在号召辖区更多企业、商家加入到行动中来。”大井巷社区相关负责人表示，社区已发出倡议，一起寻找“公益搭档”，呼吁辖区企业、社会组织、爱心人士等积极参与，持续拓展升级“清凉驿站”站点，定期补充矿泉水、清凉油、藿香正气水等防暑物资，组织志愿者提供免费茶水、休息座椅等贴心服务，让驿站成为户外劳动者、新就业群体歇脚纳凉的温馨港湾。



爱心企业为户外劳动者送上矿泉水。



外卖小哥在“夏日清凉驿站”休憩。

记者 黄清娴 袁侨偲 文/图

重庆书城“秒变”音乐厅 民乐快闪奏响渝中夏日乐章



本报讯（记者 吕松泽）7月15日，由区委宣传部、区文化旅游委主办，重庆市演艺集团、重庆民族乐团、重庆市歌剧院、重庆芭蕾舞团承办的艺脉相城·闪亮渝中民乐团快闪活动在解放碑重庆书城举行，清凉的书店“秒变”音乐厅，为夏日渝中增添了活力。

当晚7时整，随着洪亮的鼓声响起，民乐版《菊花台》熟悉的旋律拂面而来，由重庆民族乐团带来的这场别开生面的音乐盛宴，吸引众多市民驻足观看。

大提琴弓弦低诉，醇厚如陈年佳酿的音色在空气中缓缓铺展。二胡琴弦颤动，如歌

如诉的音韵错落交织，时而清亮高亢，时而婉转起伏。空灵的电子琴营造出开阔辽远的空间感，将传统乐器的韵味轻柔地托起、弥散……三种乐器共同“编织”出动人的旋律，引来现场观众阵阵掌声，不少人跟随旋律轻轻哼唱，沉浸在音乐的魅力中。

据了解，渝中作为重庆母城，正加快打造历史人文传承新高地，全力擘画重庆中央艺术区的宏伟蓝图。接下来，将依托重庆母城的深厚文脉与城市流量，举办更多民乐团快闪活动，打造全民共享的城市艺术盛宴，让市民在“家门口”就能享受文化大餐。

艺脉相城·闪亮渝中民乐团快闪活动。

记者 王欢 摄

取件路远 站点不足 居民盼“家门口”取件更便捷

为体力负担。居民们希望在“家门口”或更近的距离内就能方便地收取快递。

“我网购的物品多，每天下班都要取快递，东西多的时候，需要用半小时左右才能慢慢提回家。咨询过快递员送货上门，但快递员说忙，基本不送。”上班族白女士讲述着自己的困扰。还有居民补充道：“附近只有一个快递代收服务站点，下楼来回也要二十分钟左右，很不方便。如果能在小区内安装便民快递柜就好了。”

面对居民们反映的快递代收服务站点远、取件难的问题，学田湾社区正着手组织相关方进行协商，并广泛征集居民的意见建议，

今日关注



学田湾社区居民在快递代收服务站点取快递。

记者 徐林润 摄

法律讲座传播知识
学法普法护航美好生活

本报讯（记者 廖松）日前，大坪街道渝馨家园组织25名残疾人到尹辰健康养老中心开展法律讲座，从财产、婚姻、继承和侵权四个方面讲解法律知识，帮助残疾人增强法治意识，维护自身合法权益。

讲座中，律师以生动易懂的语言，讲解了金融法律要点，让大家清楚知晓借贷过程中的权利与义务，避免陷入债务困境。律师还结合实际案例，阐述法定继承与遗嘱继承的区别，以及残疾人作为特殊继承人在继承中的权益保障条款。在侵权知识部分，律师列举了常见侵权行为，如人身伤害、名誉权侵害、财产损害等，告知大家如何维护自己的合法权益。

讲座过程中，大家认真聆听、积极互动、踊跃发言，向律师咨询困惑，并得到专业、细致的解答。大坪街道渝馨家园负责人表示，本次讲座有效提升了残疾人的法律意识和风险防范能力。接下来，还将开展更多普法活动，让残疾人在法律护航下更好地融入社会、享受生活。



扫码关注重庆渝中APP图文报道